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ОСНОВНІ ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ  

НА ЗДОРОВ’Я СУЧАСНОЇ ЛЮДИНИ 
 

Бойцова М.П., студентка ІІІ курсу факультету КІП та К 

Одеська національна академія харчових технологій,  

м. Одеса 
 

Здоров‘я людини залежить від багатьох факторів: кліматичних 

умов, стану навколишнього середовища, забезпечення продуктами 

харчування та їх цінності, соціально-економічних умов, а також 

станом медицини. Доведено, що приблизно 50 % здоров‘я людини 

визначає спосіб життя. 

Спосіб життя людини – це сукупність матеріальних умов, 

суспільних соціальних установок (культура, освіта, традиції тощо), 

умов поведінки (включаючи соціально-психологічну та фізіологічну 

реактивність) особистості і зворотний її вплив на ці умови. Активна 

участь людини в процесі формування умов життя – обов‘язковий 

елемент поняття ―спосіб життя‖, так як спосіб життя людини – 

адекватна реакція на навколишнє її середовище в цілому. 

Негативними його чинниками є шкідливі звички, незбалансоване, 

неправильне харчування, несприятливі умови праці, моральне і 

психічне навантаження, малорухомий спосіб життя, погані матеріальні 

умови, незгода в сім‘ї, самотність, низький освітній та культурний 

рівень тощо. 

Негативно позначається на формуванні здоров‘я і 

несприятлива екологічна обстановка, зокрема забруднення повітря, 

води, ґрунту, а також складні природно-кліматичні умови (внесок цих 

чинників – до 20 %). 

Істотне значення має стан генетичного фонду популяції, 

схильність до спадкових хвороб. Це ще близько 20 %, які визначають 

сучасний рівень здоров‘я населення. Безпосередньо на охорону 

здоров‘я з її низькою якістю медичної допомоги, неефективність 

медичних профілактичних заходів припадає всього 10 % ―внеску‖ на 

той рівень здоров‘я населення, що маємо сьогодні. 

Причиною порушення нормальної життєдіяльності організму і 

виникнення патологічного процесу можуть бути 

абіотичні  (властивості неживої природи) чинники навколишнього 

середовища. Очевидний зв‘язок географічного розподілу низки 

захворювань, пов‘язаних з кліматично-географічними зонами, 

висотою місцевості, інтенсивністю випромінювань, переміщенням 

повітря, атмосферним тиском, вологістю повітря тощо. 

На здоров‘я людини впливає біотичний (властивості живої 
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природи) компонент навколишнього середовища у вигляді продуктів 

метаболізму рослин та мікроорганізмів, патогенних мікроорганізмів 

(віруси, бактерії, гриби тощо), отруйних речовин, комах та 

небезпечних для людини тварин. 

Патологічні стани людини можуть бути пов‘язані з 

антропогенними чинниками забруднення навколишнього середовища: 

повітря, ґрунт, вода, продукти промислового виробництва. Сюди 

також віднесено патологію, пов‘язану з біологічними забрудненнями 

від тваринництва, виробництва продуктів мікробіологічного синтезу 

(кормові дріжджі, амінокислоти, ферментні препарати, антибіотики 

тощо). 

Суттєвий вплив на стан здоров‘я людини справляють чинники 

соціального середовища: демографічна та медична ситуації, духовний 

та культурний рівень, матеріальний стан, соціальні відносини, засоби 

масової інформації, урбанізація, конфлікти тощо. 

Серед факторів, які можуть несприятливо впливати, 

розрізняють:  

 етіологічні, тобто причинні фактори, які безпосередньо 

обумовлюють розвиток і вираження патологічного процесу (хвороби),  

 фактори ризику, які не є причиною захворювання, але 

сприяють, посилюють дію етіологічних факторів.  

Так, до етіологічних факторів можна віднести збудників 

інфекційних хвороб, токсичні речовини, вібрацію - все те, що може 

стати причиною певних захворювань ( грипу, туберкульозу, отруєння 

ртуттю, вібраційної хвороби, тощо).  

Факторами ризику є зайва маса тіла, паління, малорухливий 

спосіб життя, алкоголь.  

Неповноцінне харчування (обмаль білків, вітамінів тощо) 

може служити як етіологічним фактором аліментарних розладів, так і  

фактором ризику інтоксикацій важкими металами або радіаційного 

ураження осіб, які стикаються з ними. 

Виявити небезпеки, які криються у навколишньому 

середовищі, значно легше, ніж усунути їх. Ключ до вирішення питань 

про вплив навколишнього середовища на здоров‘я – в надрах 

економіки, політики, у способі життя і взаємовідносин людей з їх 

природним оточенням. Здоров‘я населення, як дзеркало, відображає 

обличчя суспільства. 

Математичні розрахунки, неодноразово відтворені, у тому 

числі і в нашій країні, показують, що найбільший вплив на здоров'я 

надає спосіб життя. Частка факторів останнього перевищує 50% всіх 

впливів. Приблизно по 20% займають спадкові чинники і стан 

навколишнього середовища, і близько 10% припадає на рівень 
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розвитку охорони здоров'я. 

З цього випливає, що одним з ефективних напрямків 

поліпшення здоров'я населення є формування такого способу життя, 

який дозволив би кожній людині зберегти і поліпшити стан власного 

здоров'я. 

 Науковий керівник – старший  

викладач Цапенко Л.М. 

 

 

 

 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ, ЗДОРОВ’Я І ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 
 

Величко О.М. студентка ІІІ курсу факультету ЕБ і К 

Одеська національна академія харчових технологій,  

м. Одеса 
 

У процесі навчання у  закладах вищої освіти (ЗВО) , студенти 

повинні здобувати базові знання з фізичного виховання, результатом 

чого має бути набуття ними  теоретичних знань, методичних і рухових 

вмінь і навичок, а також формування ціннісного ставлення і 

світоглядних орієнтацій до здорового способу життя. Впровадження 

такої базової фізкультурної освіти має сприяє вихованню загальної  

культури особистості, пов‗язаної з бажанням, потребою та вмінням 

студентів зберігати й удосконалювати своє здоров‗я за допомогою 

широкого обсягу знань.  

Однак, в останні роки спостерігається зменшення загальної 

кількості академічних годин, відведених на вивчення дисципліни 

«Фізичне виховання». Зменшення, з 4 до 2 годин на тиждень,  не 

забезпечує жодного оздоровчого і, тим паче, розвиваючого ефекту на 

організм студентів. При цьому, з року в рік у ЗВО зростає кількість 

підготовчих та спеціальних медичних груп, збільшується кількість 

студентів, віднесених до груп ЛФК або зовсім звільнених від фізичних 

навантажень, що сприяє зниження рівня здоров‘я і фізичної 

працездатності студентської молоді взагалі.  

На жаль, більшість закладів вищої освіти роблять нахил в бік 

набуття студентами знань та умінь лише у профільних дисциплінах, 

нехтуючи теоретичним курсом з фізичного виховання. У свою чергу, 

низький рівень наукових знань у галузі фізичної культури негативно 

позначається на самостійних позанавчальних заняттях студентів, на 
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